
 

COMUNE di FARA NOVARESE 
Provincia di Novara 

 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

VERBALE N. 5  
 
OGGETTO: RISPOSTA AD INTERROGAZIONE PRESENTATA IN A SSEMBLEA DAI GRUPPI 

CONSILIARI DI MINORANZA, AD OGGETTO “CENTRO ANZIANI ”. 
   
   L’anno 2014, addì ventotto del mese di aprile alle ore 19,15 nella sala riservata per le 
riunioni, regolarmente convocato, si è riunito in sessione ordinaria, prima convocazione il Consiglio 
Comunale.  
 Al momento della deliberazione in oggetto, viene accertata, come dal seguente prospetto, 
la presenza in aula dei Consiglieri: 
 
 presenti assenti 
  1) RUSCA Renzo – Sindaco 
 

X - 

  2) BALDONI Guendalina 
 

X - 

  3) MOSSETTI Icadio 
 

X - 

  4) BERTAZZO Stefano 
 

X - 

  5) MAZZONE Maura 
 

X - 

  6) ANNOVAZZI Maria Teresa  
 

- X 

  7) CAVALLINI Massimiliano 
 

- X 

  8) CONTINI Aldo 
 

X - 

  9) SPAGNOLINI Flaviano 
 

- X 

10) CAVALLINI Daniela 
 

X - 

11) DESSILANI Aldo Pietro 
 

X - 

12) BACCALARO Rosa 
 

X - 

13) VOLPI SPAGNOLINI Teresia 
 

X - 

Totale 10 3 
 
 
 Assente giustificato risulta il Sig:  --------- 
 

Partecipa alla seduta il Segretario comunale, Dott. Francesco Lella, ai sensi dell’articolo 97, 
comma 4, lettera A) del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000. 

 
 Riconosciuto legale il numero dei Consiglieri intervenuti, il Sig. Rusca Renzo, nella sua 
qualità di Sindaco, assume la presidenza e, dichiarata aperta la seduta, invita il Consiglio 
Comunale a deliberare sull’argomento indicato in oggetto. 



C.C. n. 5 del 28/04/2014 
 
OGGETTO: RISPOSTA AD INTERROGAZIONE PRESENTATA IN ASSEMBLEA DAI 
GRUPPI CONSILIARI DI MINORANZA, AD OGGETTO “CENTRO ANZIANI”. 
 
 
 

IL SINDACO 
 
Letta l'interrogazione di cui all'oggetto, presentata in Assemblea e depositata agli atti per 
essere allegata quale parte integrante e sostanziale del presente verbale, ritenuto di 
inserire la stessa immediatamente a verbale e non sussistendo obiezioni da parte di 
nessun Consigliere presente,  
 

RISPONDE 
 
quanto segue: 
ha avuto modo di interloquire più volte sull'argomento con gli utenti del “Centro anziani” ed 
essi non hanno mai manifestato alcuno specifico disagio in relazione allo svolgimento 
delle proprie attività presso la biblioteca comunale anzi, nella recente circostanza della 
mancata riapertura della struttura di Via Battisti, hanno essi stesso richiesto di restare 
presso la biblioteca perché nella vecchia struttura soffrivano il freddo; in ogni caso, si è 
recentemente proposto di sistemare la struttura comunale di Via XX Settembre, anche 
mediante allestimento delle aree esterne, ma da parte degli utenti si è manifestato poco 
interesse e reiterata la richiesta di restare nell'attuale collocazione; pertanto si ritiene 
opportuno ricercare la migliore soluzione senza particolare urgenza; 
 
Seguono i seguenti interventi: 
- il Consigliere Volpi Spagnolini ribadisce che, ferme restando le esigenze di risparmio 
energetico a suo tempo manifestate, la collocazione del centro anziani in biblioteca va 
bene per alcune tipologie di attività, ad esempio le conferenze, ma nella quotidianità vi è la 
carenza, ad esempio, di un frigorifero e della possibilità di cucinare dei pasti; inoltre, ritiene 
che il locale sia umido e, pertanto, inadatto alle persone anziane;  
 
- il Consigliere Mazzone, premesso che la propria madre svolge volontariamente attività di 
animazione presso il centro anziani, fa presente che, a quanto le risulta, gli utenti hanno 
gradito la collocazione presso la biblioteca comunale, ritenendo la struttura più 
confortevole di quella di Via Battisti, tanto in inverno quanto in estate e conferma che 
l'unico problema ravvisato attiene ai pasti, problema affrontato e risolto, in ogni caso, 
mediante l'ordinazione di pizze da asporto; pertanto, concorda che la ricerca di una 
migliore collocazione, pur opportuna, non è urgente; 
 
- il Consigliere Mossetti ribadisce che sono stati gli utenti a lamentare i disagi dovuti al 
freddo nella struttura di Via Battisti, nonostante il riscaldamento fosse tenuto in funzione 
per molte ore al giorno, ed a richiedere, pertanto, di essere trasferiti in biblioteca; 
 
- il Consigliere Volpi Spagnolini chiede se nell'estate il centro anziani verrà ritrasferito in 
Via Battisti; 
 
- il Sindaco chiarisce che la cessione al demanio, già autorizzata dal Consiglio comunale, 
sarà formalizzata prima dell'estate. 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
      IL PRESIDENTE           IL SEGRETARIO COMUNALE 
 f.to   Renzo Rusca                                      f.to     dott. Francesco Lella 
 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo 
Comune per 15 giorni consecutivi a partire da oggi.  
 
Lì 08/05/2014 

                                           IL SEGRETARIO COMUNALE  
                                                                                   f.to     dott. Francesco Lella 
                                                                              
 
 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

Dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134, comma 4, D. Lgs. 
267/2000.  
 
 
Esecutiva alla scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3, del D. 
Lgs. 267/2000). 
 
 

                                                        IL  SEGRETARIO COMUNALE 
                   f.to      dott. Francesco Lella 
 
 
 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
 
 
lì 08/05/2014 
 
          IL SEGRETARIO COMUNALE 
              f.to      dott. Francesco Lella 
 
 
 

 
  
 
 


